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Muğla Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğü
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Sunum İçeriği

1- 2019 İlave İstihdam Teşviki (7103)

2- 2019 İlave İstihdama 3 Aylık Ücret Desteği (7166)

3- Genç, Kadın Ve Mesleki Belge Sahibi Olanların 
İstihdamına Yönelik Teşvik (6111)

4- 2019 Yılı Asgari Ücret Desteği

5- Kolay İşverenlik Uygulaması Kapsamında Konut 
Kapıcılığı

6- Bazı Yenilikler
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1- 2019 İLAVE İSTİHDAM 
TEŞVİKİ (7103)
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Yasal Dayanak: 4447 Sayılı İşsizlik Sigortası 

Kanunu Geçici 19. Madde

Genelge No: 22.06.2018 / 2018-22

Aphb Belge No: 17103-27103

Başlama Tarihi Bitiş Tarihi

01.01.2018 31.12.2020

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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Teşvikten Yararlanma Şartları

Sigortalı Açısından

1- İşe giriş itibariyle İŞKUR’a kayıtlı işsiz olmalı,

2- 1/1/2018 ila 31/12/2020 tarihleri arasında özel 

sektör işverenlerince işe alınmalı,

3- İşe girdiği aydan önceki üç ayda 10 günden fazla 

5510/4-a,b,c kapsamında sigortalı olmamalı,

Hatırlatma: İsteğe bağlı sigortalılar teşvik 

kapsamındadır.

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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Üç aylık sürede 10 gün Hesabı:

Örnek: 
A işçisinin işe giriş tarihi 15.07.2019 olsun,

Bu işçinin hizmet dökümünde ise;

2019/4  30

2019/5  30

2019/6   0  gün olsun;

2019 YILI

İşe giriş tarihi

15.07.2019

TEMMUZ

HAZİRAN

MAYIS

NİSAN

Bu üç aylık süre zarında 10 

günden fazla hizmet bulunduğu 

için yararlanamaz

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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Teşvikten Yararlanma Şartları

İşveren Açısından

1- İşyeri özel sektör işverenine ait olmalı,

2- Aphb’ler yasal süre içerisinde Kuruma verilmeli,

3- Primler yasal süre içerisinde ödenmeli,

4- Borçlar yapılandırılmış / taksitlendirilmiş olmalı,

5- Kayıt dışı sigortalı çalıştırılmamalı,

6- Sahte sigortalı bildiriminde bulunulmamalı,

7- İşçi ilave istihdam olarak işe alınmalı,

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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Kayıt Dışı Çalıştırma Veya Sahte Sigortalılıkta 

Teşvikin Durumu: 

5510 Sayılı Kanun  Ek 14. Madde:

 İlk tespitte bir ay süre ile,

 İlk tespit tarihinden itibaren 3 yıl içinde tekrar durumunda 

her bir tespit için bir yıl süre ile, 

teşvik kesilecektir.  

Teşviki kesmeyen tespitler:

 100 işçi için 1,  200 işçi için 2, 300 işçi için 3, 

400 işçi için 4,  500 işçi için 5, 

işçi tespiti halinde teşvik kesilmez.

5 ve üzeri tespitte her halukarda birinci fıkra uygulanır. 

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ

https://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwi-jcj2uNrgAhVCzKQKHS0XC2MQjRx6BAgBEAU&url=https://www.ailevecalisma.gov.tr/&psig=AOvVaw1RES_9IV3SykhUo5BeKXIq&ust=1551306425105286


9

Destek Süresi

1/1/2018 ile 31/12/2020 tarihleri arasında

istihdam edilen her bir sigortalı için 12 aydır.

Ancak istihdam edilen sigortalının;

 18-25 yaş arası erkek,

 18 yaşından büyük kadın,

 Kuruma kayıtlı engelli,

olması durumunda destek 18 ay süreyle

uygulanacaktır.

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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Destek Süresi Devam Ederken İşten Çıkarılma:

Destekten yararlanılan sigortalı, işten çıkıp tekrar

aynı işyerinde, aynı işverene ait farklı işyerinde yada

farklı bir işverene ait işyerinde, işe girerse (diğer

koşullar sağlanıyorsa) tekrar girdiği tarih sonrası kalan

süre kadar destekten yararlanılır. (12-18 ay)

12-18 aylık süre yararlandıktan sonra işten ayrılıp

tekrar işe girişlerde bu teşvikten yararlanılamayacaktır.

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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İlave İstihdam Deyiminden Anlaşılan

Sigortalının, işe giriş tarihinden önceki

yıla ilişkin Aphb’lerdeki sigortalı ortalamasına,

ilave olarak çalıştırılması gerekmektedir.

 Ortalama hesabı, her işyeri dosyası için

ayrı ve bağımsız olarak yapılır.

 Ay içerisinde «0 gün 0 kazanç» bildirilen

sigortalılar ve SGDP’li olanlar da ortalamaya

dahil edilir.

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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İlave İstihdam Örneği

İşyerinin;

 Kanun kapsamına alınış tarihi: 01.03.2018

 2018 yılı Aphb’leri:

Aphb verilen dönemeler: 2018/3,4,5,6,7,8,9,10 (toplam 8 ay)

Toplam sigortalı: 64

Ortalama sigortalı: 64/8=8 kişi

İlave istihdam 2019 yılı için: 9. işçiden itibaren kabul 

edilecektir. 

Dönem 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Sigortalı 
Sayısı 

0 0 5 5 8 8 8 10 10 10 0 0

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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Hatırlatma !
Sigorta Prim Oranları:

2019 Brüt Asgari Ücret: 2.558,40 TL taban- 19.188,00 TL tavan

Damga vergisi: % 0,759

Gelir vergisi:  %15

Uzun 
Vade

Kısa 
Vade

GSS İşsizlik 
Sigortası

Toplam

İşveren
Hissesi

% 11 % 2 % 7,5 % 2 % 22,5

Sigortalı 
Hissesi

% 9 - % 5 % 1 % 15

Toplam % 20 % 2 % 12,5 %3 % 37,5

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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Destek Tutarı Hesaplama:
 İmalat Ve Bilişim Sektörü: (Belge kodu 17103)

 Desteklenecek Spek üst sınırı: 6.822,40 TL

 Desteklenecek üst sınırı tutarı: 2.558,40 TL (6.822,4 * 37,5)

Bu şekilde;

Sigortalı başına teşvik tutarı: 2.558,40 TL

Gelir vergisi:153,73 TL

Toplam yararlanılan: 2.712,13 TL üst sınır teşvik tutarıdır.

Not: Kısmi istihdamlarda bildirilen gün kadar teşvik

hesaplanır.

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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Örnek:
Sektör: İmalat veya Bilişim

Sigortalının işe giriş tarihi: 1/1/2019

2019/Ocak toplam gün: 30

2019/Ocak spek: 8.000 TL

Destek tutarı günlük spek alt tutarının prim gün sayısı

ile çarpımını geçemeyeceğinden, destek tutarı en fazla

2.558,40 TL olacaktır. (max. Brüt spek 6.822,40 TL)

Destek Öncesi 
Prim 

Destek tutarı 

Ödenmesi 
gereken Fark 

Prim

(8.000*37,5)
3.000 TL

2.558,40 TL 441,60 TL

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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İmalat Ve Bilişim Sektöründen Anlaşılan: 
Tüm imalat sektörleri teşvik kapsamındadır.

Bilişim sektörleri ise 20.06.2018 tarihli Resmi Gazeteye Göre:

Nace
Rev.1

İşkolları

58.21 Bilgisayar oyunlarının yayımlanması

58,29 Diğer yazılım programlarının yayımlanması

61.10 Kablolu telekomünikasyon faaliyetleri

61.20 Kablosuz telekominikasyon faaliyetleri

61.30 Uydu üzerinden telekominikasyon faaliyetleri

61.90 Diğer telekominikasyon faaliyetleri

62.01 Bilgisayar programlama faaliyetleri

62.02 Bilgisayar danışmanlık faaliyetleri

62.03 Bilgisayar tesisleri yönetim faaliyetleri

62.09 Diğer bilgi teknolojisi ve bilgisayar hizmet faaliyetleri

63.11 Veri işleme, barındırmave ilgili faaliyetler

63.12 Web portalları

63.99 Başka yerde sınıflandırılmamış diğer bilgi hizmet faaliyetleri

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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Destek Tutarı Hesaplama:
 Diğer Sektörler: (Belge kodu 27103)

Bu işyerlerinde, ilave istihdam edilecek her bir

sigortalı için, prime esas kazanç alt sınırı üzerinden

(2.558,40 TL) hesaplanacak tüm primler ile gelir vergisi

karşılanacaktır.

Sigortalı başına teşvik tutarı: 959,40 TL

Gelir vergisi:153,73 TL

Toplam yararlanılan: 1.113,13 TL

Not: Teşvik tutarları her ay ödenecek primlerden mahsup

edilir.

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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Örnek 4:
Sektör: Diğer

Sigortalının işe giriş tarihi: 1/1/2019

2019/Ocak toplam gün: 30

2019/Ocak spek: 2.558,40 TL

Destek tutarı 959,40 olacaktır.

Destek Öncesi 
Prim 

Destek tutarı 

Ödenmesi 
gereken Fark 

Prim

959,40 TL
(2.558,40*37,5)

959,40 TL Olmayacak

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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Ek Kurallar

 Muvazaalı İşlemler:

İstihdam kaydırılması veya yeni ad altında işletme

açılması tarzında işlemlerle, teşvikten muvazaalı olarak

yararlandığı tespit edilen işverenlerden, bu teşvik

tutarları gecikme cezası ve gecikme zammı ile birlikte

geri alınır.!

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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Ek Kurallar

 Asıl İşveren –Alt İşveren Teşvik Durumu:

• Asıl işverenin yararlanması için, hem kendi hem de alt

işverenin borcu olmayacak.

• Alt işverenin yararlanması için, kendi borcu olmayacak.

• Ortalama sigortalı hesabında, her işyeri için birbirinden

bağımsız hesap yapılacak.

• Ana işyeri ile alt işyerinin iş kolu kodları farklı ise, her biri

kendi iş kolu koduna göre yararlanacak.

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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Ek Kurallar

 01.01.2019 tarihinden itibaren kanun kapsamına alınan

işyerleri ve ortalama sigortalı hesaplanacak yılda sigortalı

çalıştırmamış olan işyerleri 01.01.2019 tarihinden sonra ilk

defa sigortalı bildiriminde bulunulan ayı takip eden üçüncü

aydan itibaren 12 veya 18 ay süreyle bu destekten

yararlanabilecektir.

Örnek:
2019 yılı için; 

İlk sigortalı bildirimi 01.03.2019 olsun;

Teşvik 2019/ Haziran ayı dahil 12 veya 18 aylık 

süre ile uygulanacaktır.

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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Ek Kurallar

Bu teşvikten yararlanılan ayda aynı sigortalı için diğer

sigorta primi teşvik, destek ve indirimlerinden

yararlanılamaz.

Yararlanılan teşvik tutarları gelir ve kurumlar verisi

uygulamalarında gelir-gider veya maliyet olarak dikkate

alınmaz.

 İşyerinin devrinde sicil değişmediği için teşvik devam eder.

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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Teşvikten Yararlanamayacak 

İşyerleri ve Sigortalılar:

 5335 sayılı Kanun 30/2. fıkra kapsamındaki idareler

Kamu kurum ve kuruluşları, Belediyeler ve bunlara

bağlı işletmeler, İl özel idareleri…

 Devlet İhale Kanununa istinaden alım ve yapım işleri

 Devlet İhale Kanununa istisna olan alım ve yapım

işleri

 SGDP kapsamındaki sigortalılar

 Yabancı ülkede çalıştırılan sigortalılar

2019 İLAVE İSTİHDAM TEŞVİKİ
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2- İlave İstihdama 
Üç Aylık Ücret Desteği 7166
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İstihdam düzeyinin korunması ve ilave istihdam sağlanması amacıyla
2018 yılında SGK’ya bildirilen en az sigortalı sayısına 01.02.2019 -
30.04.2019 tarihleri arasında ilave olarak işe alınan her bir sigortalı için
İlave İstihdam Teşvikiyle sağlanan sigorta primi ve vergi teşvikine ek
olarak günlük net 67,36 TL, aylık 2.020,90 TL ücret desteği sağlanacak,
sağlanan destek işverenin sigorta prim borçlarına mahsup edilecektir.

3 aylık ücret desteğinden yararlanmak için ortalama sigortalı sayısına 
ilave şartı bulunmamaktadır. !!!

Başlama Tarihi Bitiş Tarihi

01.02.2019 30.04.2019

Verilecek 1 Günlük 
Ücret Desteği Tutarı

Verilecek 1 Aylık 
Ücret Desteği Tutarı

67,36 TL
67,36 TL X 30 Gün = 

2.021 TL

İLAVE İSTİHDAMA ÜÇ AYLIK ÜCRET DESTEĞİ
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Destekten Yararlanma Şartları Nelerdir?

Sigortalı Yönünden:

 01.02.2019 ila 30.04.2019 tarihleri arasında işe
alınmış olması

 İş-Kur’a kayıtlı işsiz olması

 İşe giriş tarihinden önceki 3 aylık dönemde toplam 10
günden fazla süreyle 4/A, 4/B, 4/C kapsamında
sigortalı olmaması

İLAVE İSTİHDAMA ÜÇ AYLIK ÜCRET DESTEĞİ
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Destekten Yararlanma Şartları Nelerdir?

İşveren Yönünden:

 İşyerinin özel sektöre ait olması (İhale konusu işler
yararlanamaz.!)

 2018 yılında Kuruma uzun vadeli sigorta kollarına tabi

olarak en az sayıda bildirim yapılan aydaki sigortalı

sayısına ilave olarak çalıştırılması

 İş sözleşmesinin işveren tarafından haklı nedenlerle
feshedilmesi hariç olmak üzere, işe alındıkları tarihten itibaren 9
ay boyunca işten çıkartılmaması

 APHB’nin yasal süresi içinde Kuruma verilmesi

 Tahakkuk eden primlerin yasal süresi içinde ödenmesi

 Yasal ödeme süresi geçmiş borcunun bulunmaması

 Sahte sigortalı bildiriminde bulunulmaması ve sigortasız işçi
çalıştırılmaması

İLAVE İSTİHDAMA ÜÇ AYLIK ÜCRET DESTEĞİ
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İlave İstihdam Deyiminden Anlaşılan

2018 yılında Kuruma verilmiş olan belge

türlerinden uzun vade sigorta kolları kapsamında

olanlar dikkate alınacaktır.

Örnek:

2018 yılında en az bildirim 10 sigortalı olsun,

Bu destekten yararlanılacak dönemde işe

alınanlar 11., 12., 13., ……. olarak işe alınmaları

halinde yararlanılabilecektir.

İLAVE İSTİHDAMA ÜÇ AYLIK ÜCRET DESTEĞİ
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Teşvikten Yararlanma Süresi Ne Kadar?

Sigortalılar işe alındığı tarihten itibaren 3 ay destekten

yararlanacaktır.

Örnek: 2019/Nisan ayında işe alınan bir sigortalı için Nisan, Mayıs,

Haziran aylarında teşvikten yararlanılacaktır.

Not: Şayet sigortalı işe girdiği tarih itibariyle 2018 yılı ortalama sigortalı

sayısına ilave olarak işe alınmışsa 3 aylık süre dolduktan sonra:

uygulanmakta olan İlave İstihdam Desteği (7103) kapsamında sunulan prim

ve vergi teşvikinden de yararlanılacaktır.

DİKKAT: 2019 yılında ilk defa işçi çalıştırmaya başlayacak yeni tescilli 

işyerleri 3 aylık ücret teşvikinden YARARLANAMAZ.

İLAVE İSTİHDAMA ÜÇ AYLIK ÜCRET DESTEĞİ
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Örnek: İmalat sektöründe faaliyet gösteren bir işyerinin 01.03.2019
tarihinde destek kapsamında aranılan şartlara haiz sigortalıyı işe aldığı,
sigortalının ayın tamamında çalıştığı ve PEK tutarının ise 4.000 TL olduğu
varsayıldığında;

 Teşviksiz Prim Toplamı: 4.000 TL X %37,5 = 1.500,00 TL

 Teşvik Kapsamında Karşılanacak Tutar : imalat sektörü olduğu için, PEK
sınırının altında ücret bildirildiğinden işveren bu sigortalı için prim
ödemeyecektir.

 Ayrıca işyerine; 30 gün X 67,36 TL = 2.020,80 TL ücret desteği
sağlanacaktır.

Toplam Yararlanılan Teşvik ve Destek Tutarı : 

1.500,00 TL prim teşviki 

2.020,80 TL ücret desteği  = 3.674,54 TL 

153,74 TL vergi desteği 

İLAVE İSTİHDAMA ÜÇ AYLIK ÜCRET DESTEĞİ
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Ücret Desteğinin İşveren  Borçlarına Mahsup Edilmesi:

1- Ücret desteği, miktar tamamlanıncaya kadar işverenin

Kuruma olan borçlarına mahsup edilecek,

2- İşyeri İZ olsa bile bu tutarlar işverene iade edilmeyecektir.

İşverenin tescilli başka bir işyeri var mı ona bakılacak.

3- Destekten yararlanılan dönemi takip eden cari primlere

mahsup şeklinde uygulanacaktır.

4- Asıl işverenin borcu bulunmaması halinde alt işvereninin

borcuna mahsup edebilecektir.

İLAVE İSTİHDAMA ÜÇ AYLIK ÜCRET DESTEĞİ
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Geriye Yönelik Müracaatlar:

Destek kapsamında olmasına rağmen yararlanmayan

işveren 2018-17 sayılı Genelge çerçevesinde geriye yönelik 6

aylık süre zarfında kağıt ortamında başvurması kaydıyla, talebi

işleme alınacaktır.

İLAVE İSTİHDAMA ÜÇ AYLIK ÜCRET DESTEĞİ
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Kurum Sisteminde Uygulama:

Sigortalı tanımlama: İşveren Sistemi «Teşvikten

Faydalanılacak Sigortalı Tanımlama»

Ücret Desteğinden yararlanmak istemeyenler: «Ücret

Desteğinden Yararlanmak İstemiyorum» butonu işaretlenecektir.

(Bu seçenek 9 ay çalıştırma zorunluluğu bulunduğundan

konulmuştur)

İLAVE İSTİHDAMA ÜÇ AYLIK ÜCRET DESTEĞİ
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İLAVE İSTİHDAMA ÜÇ AYLIK ÜCRET DESTEĞİ
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3- GENÇ, KADIN VE MESLEKİ BELGE 
SAHİBİ OLANLARIN 

İSTİHDAMINA YÖNELİK TEŞVİK (6111)
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GENÇ, KADIN VE MESLEKİ BELGE SAHİBİ OLANLARIN 
İSTİHDAMINA YÖNELİK TEŞVİK

Yasal Dayanak: 4447 sayılı İşsizlik Sigortası 

Kanununun geçici 10 uncu maddesi

Genelge No: 2011-45

Aphb Belge No: 06111

Başlama Tarihi Bitiş Tarihi

01.03.2011 31.12.2020
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Teşvikten Yararlanma Şartları

İşveren Açısından

1- İşyeri özel sektör işverenine ait olmalı,

2- Aphb’ler yasal süre içerisinde Kuruma verilmeli,

3- Primler yasal süre içerisinde ödenmeli,

4- Borçlar yapılandırılmış / taksitlendirilmiş olmalı,

5- Kayıt dışı sigortalı çalıştırılmamalı,

6- Sigortalının işe giriş tarihinden önceki, 6 aya 
ilişkin Aphb’lerdeki sigortalı ortalamasına ilave 
olarak çalıştırılmalı

GENÇ, KADIN VE MESLEKİ BELGE SAHİBİ OLANLARIN 
İSTİHDAMINA YÖNELİK TEŞVİK
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Teşvikten Yararlanma Şartları

Sigortalı Açısından

1- Sigortalının 01.03.2011-31.12.2020 tarihlerinde işe 

alınmış olmaları,

2- Sigortalı 18 yaşından büyük olmalı,

3- Sigortalı, işe girdiği tarihten önceki 6 aylık dönemde 

Aphb’lerde kayıtlı olmamalı,

4- Sigortalı bu teşvik süresince fiilen çalışmalı

! İstirahatli olduğu sürelerde ücreti ödense dahi teşvik 

dışıdır.

GENÇ, KADIN VE MESLEKİ BELGE SAHİBİ OLANLARIN 
İSTİHDAMINA YÖNELİK TEŞVİK
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Son 6 aylık APHB’lerde Bulunmama Kuralı

Sigortalının işe alındığı tarihten önceki aydan

başlayarak, son 6 aylık dönemde tüm işyerleri için

Aphb’lerde kayıtlı olmamalıdır.

Örnek: İşe girişi 01.07.2019 varsayalım.

Bu halde; teşvik kapsamındaki kişi;

2019/Haziran 1. ay

2019/Mayıs 2. ay

2019/Nisan 3. ay

2019/Mart 4. ay

2019/Şubat 5. ay

2019/Ocak 6. ay

GENÇ, KADIN VE MESLEKİ BELGE SAHİBİ OLANLARIN 
İSTİHDAMINA YÖNELİK TEŞVİK

Bu dönemlerde kişi sigortalı 

bildirilmemiş olacak.

Not: 5510/4(b)’li sigortalılar 6 ay 

kuralına tabi değillerdir. 
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Ortalamaya İlave Kuralı

1- Sigortalının işe alındığı tarihten önceki 

aydan başlayarak, işyerinden verilen son 6 aylık 

Aphb’lerdeki ortalama sigortalı sayısına ilave olarak 

çalıştırılması gereklidir.

Örnek: İşe girişi 2019/Temmuz 

varsayalım.
2019/1    6

2019/2    8

2019/3    8

2019/4   10

2019/5   10

2019/6    4

Ortalama: 

46/6 = 7,66  =8

Sigortalı için, 8 sayısının üzerine çıkıldığı 

aylarda bu teşvikten yararlanabilir

Tam olmayan ortalama sayıları 

0,49 ↓  aşağıya

Yuvarlanır.

0,50 ↑ yukarıya

GENÇ, KADIN VE MESLEKİ BELGE SAHİBİ OLANLARIN 
İSTİHDAMINA YÖNELİK TEŞVİK



41

Ortalamaya İlave Kuralı

2- Kişi ortalamaya ilave alınmasa dahi, diğer şartları

taşıyorsa, ortalamanın geçildiği aylarda bu işçi için

teşvikten yararlanılabilir.

Bu sebeple, işe alınan her işçi için, dönem

ortalama sayıya ilave olup olmadığı kontörlü ayrı ayrı

yapılacaktır.

3- Ortalama hesaplarken SGDP’li sigortalılar ve

0 gün/kazanç olan sigortalılar da hesaplamaya dahil

edilecek.

GENÇ, KADIN VE MESLEKİ BELGE SAHİBİ OLANLARIN 
İSTİHDAMINA YÖNELİK TEŞVİK
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Ortalamaya İlave Kuralı

4- 6 aylık süre zarfında bildirim yok ise yada işyeri

yeni tescil ise; ortalama sayısına ilave hususu

dikkate alınmayacak, kapsama giren tüm sigortalılar

yararlanacaktır.

5- İptal nitelikli Aphb’lerdeki sigortalı sayısı

düşülecektir.

6- Kişi aynı ay içinde giriş çıkış yaparsa mükerrer

sayılmayacaktır.

GENÇ, KADIN VE MESLEKİ BELGE SAHİBİ OLANLARIN 
İSTİHDAMINA YÖNELİK TEŞVİK
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GENÇ, KADIN VE MESLEKİ BELGE SAHİBİ OLANLARIN 
İSTİHDAMINA YÖNELİK TEŞVİK

İşe alındığında mesleki

belgesi olmayıp sonra edinenler için
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TEŞVİK HESAPLAMASI
Kapsama giren sigortalıların PEK’lerinin işveren hissesine

tekabül eden miktarı İşsizlik Sigortası Fonundan karşılanacaktır.
(Spek alt sınırı dikkate alınmıyor.)

Örnek: (K) Limited Şirketinde çalışan sigortalının 2019/Ocak
ayında 6111 sayılı kanun kapsamında 2.558,40 TL prime esas
kazançla bildirildiği varsayıldığında,

2.558,40 * %5= 127,92 TL Beş puanlık indirim
2.558,40 * %15,5 = 396,55 TL Teşvik

İşverence Ödenecek Tutar:
2.558,40  * %37,5 = 959,40 TL iken

959,40 - (127,92+396,55)= 434,93 TL olacaktır.

GENÇ, KADIN VE MESLEKİ BELGE SAHİBİ OLANLARIN 
İSTİHDAMINA YÖNELİK TEŞVİK
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Örnek: Mobilya imalat işyerine 01/01/2019 tarihinde işe alınan
sigortalı, Son altı aydır işsizdir ve İşkur’a kayıtlıdır. Mesleki belge
sahibi, 25 yaşında bir erkektir. Ücreti p.e.k. alt tutarıdır.

İşyerinin son altı aylık döneminde sigortalı bildirimi ise:

Teşvik Hesabı:
 Öncelikle ortalama sigortalı sayısı bu işçi için hesaplandığında: 

28 / 6 = 4,6 = 5 olacaktır.

Bu durumda, bahse konu sigortalıdan dolayı 4447 sayılı
Kanunun geçici 10 uncu maddesinde öngörülen destekten 6 ve
üzerinde sigortalının çalıştırıldığı aylarda yararlanılabilecektir.

 Sigortalımız, İşkur’a kayıtlı, Mesleki belge sahibi ve 18-29 yaş
arasında olduğundan, yararlanabileceği süre: 54 aydır.

2018 
YILI

12. 11. 10. 9. 8. 7.

6 3 3 5 5 6

GENÇ, KADIN VE MESLEKİ BELGE SAHİBİ OLANLARIN 
İSTİHDAMINA YÖNELİK TEŞVİK
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Örnek Devamı:
2019/Ocak ayından itibaren sürekli 6. ve üzeri işçi olması

durumunda 2023/Haziran ayına kadar 6111 bildirgesi ile

bildirilebilecektir.

Ücretin değişmediği ve artmadığı varsayıldığında;

2.558,40 * 54 * 37,5 = 51.807,60 TL prim ödeyecekken,

2.558,40 * 54 * %20,5 = 28.321.48 TL teşvikten yararlanacağız ve

23.486 TL kar elde etmiş olacağız.

GENÇ, KADIN VE MESLEKİ BELGE SAHİBİ OLANLARIN 
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Örnek Devamı:
Bu işçimizi 7103 ilave istihdam teşvikinden yararlandırmış

olsaydık durum ne olacaktı:

Yıllık ortalamayı geçtiğini varsayıyoruz.

Teşvik Hesabı:

Sigortalı 18-25 yaş arasında olduğundan teşvikten 18 ay

yararlanabilir.

Teşvik sisteminde tüm Sgk Primleri Devlet tarafından

karşılandığından:

2.558,40 * 18ay * 37,5 = 17.269 TL tutarında prim ödememiş

olacaktık.

GENÇ, KADIN VE MESLEKİ BELGE SAHİBİ OLANLARIN 
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Örnek Devamı:
İşyeri imalat sektörüydü bu sebeple 6.822,40 TL ye kadar

teşvik veriliyordu. Sigortalımızın PEK tutarı 6.822,40 olduğu

varsayıldığında;

6111 Bildirgesi İçin Teşvik Hesabı:

(6.822,40 * 54 * 20,5) =75.524 TL yararlanacağımız teşvik.

7103 Bildirgesi İçin Teşvik Hesabı:

(6.822,40 * 18 * 37,5) =46.051 TL yararlanacağımız teşvik.

7166 Ücret Destekli Teşvik Hesabı: Sigortalı 01.02.2019’da alınmış olsun

(6.822,40 * 18 * 37,5) =46.051 TL yararlanacağımız teşvik.

(90 * 67,36) =6.062,4 TL ücret desteği

= Toplam 52.113 yararlanacağımız tutar.

GENÇ, KADIN VE MESLEKİ BELGE SAHİBİ OLANLARIN 
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Dikkat edeceğimiz temel hususlar:

1- Ortalama sigortalı hesabının teşviklerde farklı olması,

2- Yaş ve mesleki belge kriterlerine göre tutarların tamamen

değişmesi,

3- İşe giriş çıkış işleminde teşviklerin kaldığı yerden devam

edip etmeyeceği,

durumlarına göre teşvik tercih edilmelidir.

Mesela, örneğimizde sigortalımızın mesleki belgesi

olmamış olsaydı ve sadece İşkura kayıtlı olsaydı 6111’den

30 ay yararlandırabilecektik. Bu halde:

(6.822,40 * 30 * 20,5) =41.958 TL yararlanmış olacaktık

Görüldüğü üzere 6111 en avantajlı iken bir anda

dezavantajlı teşvik durumuna düşmüş oldu.

GENÇ, KADIN VE MESLEKİ BELGE SAHİBİ OLANLARIN 
İSTİHDAMINA YÖNELİK TEŞVİK
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TEŞVİKLERİN KARŞILAŞTIRILMASI

6111 mi?                   7103 mü?
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6111 7103

Son 6 ay da 4(a) kapsamında
sigortasızlık

Son 3 ayda en fazla 10 gün
sigortalılık (4/a-b-c dahil)

Her işe alımdan öncesine ait 6
aydaki ortalama sigortalı sayısı

Cari yıldan önceki yıla ait
ortalama sayısı

Yaşa ve mesleki belgeye göre
maxm. 54 aya kadar teşvik imkanı

12-18 aylık teşvik imkanı

Tekrar giriş çıkışlarda teşvik iptali Kalan teşvikin devam
edilebilmesi imkanı

Ücreti ödense dahi istirahatli olunan
sürelerde bu teşvik uygulanmaz

Böyle bir şart bulunmuyor

Sadece işveren hissesi kısmı Tüm sgk primleri

29 yaşından büyük erkekler ve
diploma sahibi değilse 6 ay

12-18 ay imkanı

Sahte sigortalılıkta teşvik kesilmez Sahte sigortalılıkta teşvik
kesilir

TEŞVİKLERİN KARŞILAŞTIRILMASI
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4- 2019 Yılı Asgari Ücret 
Desteği

Günlük 
5 TL

Günlük 
3,36 TL
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ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ

Yasal Dayanak: 5510 Sayılı Kanun 

Geçici 78. Madde

Genelge No: 2019-08

Başlama Tarihi Bitiş Tarihi

2019/Ocak 2019/Aralık
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5510 sayılı Kanuna eklenen Geçici 78 inci madde

UYGULANMA TARİHİ: 1/1/2019-31/12/2019

Kapsamda Olanlar:

 5018 sayılı Kanuna ekli (I) sayılı cetvelde sayılan kamu idareleri
dışındaki işverenler,

 Uzun vadeli sigorta kollarına tabi olan sigortalılar,

Kapsam Dışı Olanlar:

 5018 sayılı Kanuna ekli (I) sayılı cetvelde sayılan kamu idareleri,

 Uzun vadeli sigorta kollarına tabi olan sigortalıların dışındakiler,

 Prim borçlarını yasal süre içerisinde ödenmeyenler yada
yapılandırmamış olanlar,

 Kayıt dışı sigortalı çalıştıranlar,

 Sahte sigortalı bildiriminde bulunanlar,

 2019 Aphb’lerini yasal süre içerisinde Kuruma vermeyenler,

2019 YILI ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ
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 2019 yılının aynı ayına ilişkin, 2018 Aphb’sinde günlük

102₺ (3.060 TL), Toplu iş sözleşmesi uygulanan

işyerleri 203₺ (6.090TL), Linyit-Taşkömürü

işletmelerinde 271₺ (8.130TL) spek sınırının altında

kalan sigortalıların, toplam prim gün sayısı geçmemek

kaydıyla;

2019 yılı cari aya ilişkin Bakanlar Kurulunun

belirlediği 500 ün altında çalışan sayısı olan işyeri için

günlük 5 TL, 500 ün üstünde çalışan sayısı olan işyeri

için günlük 3,36 TL ile prim gününün çarpımı sonucu

bulunan tutar, işverenlerin ödeyeceği primlerden mahsup

edilir.

01.01.2019 ÖNCESİ TESCİL EDİLMİŞ İŞYERLERİ

2019 YILI ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ
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2019 YILI ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ

Bazı Kurallar:

1- 500 sigortalı sayısının belirlenmesinde 2018 yılı için Ocak-Kasım
arası ortalama sigortalı sayısı dikkate alınır.

2- 2018 yılı Ocak-Kasım Aphb’lerindeki uzun vade sigorta kollarından
bildirilen en az sigortalı sayısının altında bildirim yapılması halinde bu
destek uygulanmaz.

3- 2018 yılının aynı ayına ilişkin Aphb bulunmuyorsa, bildirim yapılmış
takip eden ilk ay dikkate alınır.

4- 2018 yılından önce kanun kapsamına alınmış ancak 2018 yılında 

sigortalı çalıştırmamış işyerleri için,

2019 yılı dönemlerindeki toplam prim ödeme gün sayısı dikkate 

alınır.

5- 5510/Ek-14. madde hükümleri Asgari Ücret Desteğinde uygulanmaz.
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3.800

4.500

Günlük spek’ler

yasal sınırın 

altında

Bu halde; 2018/8. ay için baz 

alacağımız prim günleri 

hangileridir?

162 GÜN

Bu rakam bizim 2019/8.

dönem baz alacağımız toplam

en üst spek gün miktarını

göstermektedir.

2019 YILI ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ

2018-08 Aylık pek üst sınırı 102*30=3.060TL
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2019-08

Toplamda, 468 gün bulunmaktadır. Ancak bir önceki yılın aynı ayındaki baz 

rakamımız 162 gündü. Hatırlayalım.!

Bu şekliyle; işveren 2019/8. ay için 

toplam 162 spek günü kadar Asgari 

Ücret Desteğinden yararlanacak.

162 * 5TL= 810,00 TL Destek tutarıdır.

2019 YILI ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ

5500 sigortalı 
altında
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2019 YILI İŞYERİNİN İLK TESCİL DURUMU

 2019 ilk tescil olan işyerlerinde, toplam prim ödeme gün

sayısının tamamı dikkate alınır.

2019 YILI ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ

https://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwi-jcj2uNrgAhVCzKQKHS0XC2MQjRx6BAgBEAU&url=https://www.ailevecalisma.gov.tr/&psig=AOvVaw1RES_9IV3SykhUo5BeKXIq&ust=1551306425105286


60

İşyerinin 2019 Ocak yeni tescil olduğunu varsayalım.

Bu sebeple tüm prim 

günlerini alıyoruz (345 gün)

Sonuç olarak: 2019/Ocak ayı için 

345* 5TL=1.725,00 TL destek uygulanacaktır.

2019 YILI ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ
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Örnek 1:

 İşyeri 2018 yılının Ocak ayında 3 sigortalıyı, 30’ar gün, dönemin asgari
ücretinden bildirmiş olsun,

 2019 yılının Ocak ayında ise 7 sigortalıyı, 30’ar gün, dönemin asgari
ücretinden bildirmiş olsun,

İşyerinin 2019/Ocak ayında yararlanacağı destek tutarının hesabı:

Öncelikle 2018 yılında günlük 102 TL altında bildirilen sigortalıların
(3.060,00 TL) günlerini alacağız. 3 sigortalı toplam 90 gün. Bu rakam bizim
2019/Ocak ayında toplam yararlanabileceğimiz gün miktarını
göstermektedir.

90 * 5 TL=450 TL ücret desteğidir.

2019 YILI ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ
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Örnek 2:

 01.01.2019 tarihinde tescil edilmiş bir işyerinden 2019/Ocak ayı 7
sigortalı, 30’ar gün, dönemin asgari ücretinden bildirmiş olsun,

İşyerinin 2019 yılının Ocak ayında yararlanacağı destek tutarının hesabı:

Bildirilen tüm sigortalıların prim günlerini alacağız. 7 sigortalı
toplam 210 gün. Bu rakam bizim 2019/Ocak ayında toplam
yararlanabileceğimiz gün miktarını göstermektedir.

210 * 5 TL=1.050 TL ücret desteğidir.

Asgari ücret desteği sonrası ödenecek primin hesabı

(7 * 2.558,40 * %37,5)= 6.715,80 TL teşvik ve destek öncesi prim borcu

(7 * 2.558,40 * %5 indirim)= 895,44 TL indirim

(7 * 30 * 5 TL) = 1.050 TL ücret desteği

Toplam tahakkuk edecek prim tutarı: 6.715,80 – (895,44+1.050)=4.770,36

2019 YILI ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ
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Asgari Ücret Desteğinin Prim Borçlarına Mahsubu:

İndirim tutarı takip eden aydaki prim borcundan
mahsup edilecektir.

02.03.2020 tarihine kadar işyerinden kaynaklı prim
borcunun bulunmaması halinde, Kuruma olan diğer borçlarına
mahsup edilecektir.

Başka borçta yoksa Maliye Bakanlığı’na bildirilir.

Not: 4447 Sk. Geçici 17., 18. ve 19. maddelerinden yararlanılan
sigortalar için aynı zamanda Asgari Ücret Desteğinden
yararlanılmaz.

2019 YILI ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ
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5- Kolay İşverenlik Uygulaması 
Kapsamında 

Konut Kapıcılığı

Yasal Dayanak: 5510 sayılı Kanun

Ek 9. Madde

Genelge No: 2019/6
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Ek-9 madde kapsamında konut kapıcılarının sigortalılığında 1 ila 9

gün yada 10 günden fazla çalışıp çalışmadığına bakılmayacaktır.

1- Eski tescilli konut kapıcılığı işyerleri:

Bu kapsama geçişte işyeri için tekrardan, işyeri bildirgesi ve sigortalı

işe giriş bildirgesi verilmesine gerek yoktur.

2- 01.03.2019 tarihinden itibaren ilk defa sigortalı çalıştırılmaya

başlanılması halinde:

Başvuru programı işleme açılıncaya kadar bildirgeler SSİY’deki

şekliyle verilecektir. E-sigorta ve başvuru işlemleri e-Devlet üzerinden

yapılacaktır.

KONUT KAPICILIĞI İŞYERLERİ

https://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwi-jcj2uNrgAhVCzKQKHS0XC2MQjRx6BAgBEAU&url=https://www.ailevecalisma.gov.tr/&psig=AOvVaw1RES_9IV3SykhUo5BeKXIq&ust=1551306425105286


66

Bazı Kurallar:

1- Sigortalıların işe giriş bildirgesi ve işyeri tescil bildirgesi, çalışmaya

başlanılan ayın son gününe kadar Kuruma verilebilecektir.

2- Her bir sigortalı için ayrı ayrı işe giriş bildirgesi düzenlenecektir. Ancak

program açılınca bu bildirgeler otomatik oluşacaktır.

3- Çalışmaya başlanılan ayın sonuna kadar bildirim yapılmadan süre

aşılmışsa Denetime intikal ettirilecektir.

4- Tüm işlemler «İşveren Sistemi» üzerinden yapılacaktır.

5- Ücret bürüt ücrete göre beyan edilecektir.

6- Eksik gün belgeleri saklanılacaktır.

7- Aphb verilmeyecektir.

8- Gün kazanç bilgisinde değişiklik yapılmadığı sürece aylık tahakkuklar

devam edecektir.

KONUT KAPICILIĞI İŞYERLERİ

https://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwi-jcj2uNrgAhVCzKQKHS0XC2MQjRx6BAgBEAU&url=https://www.ailevecalisma.gov.tr/&psig=AOvVaw1RES_9IV3SykhUo5BeKXIq&ust=1551306425105286


67

Bazı Kurallar:

9- Değişiklikler İşveren Sisteminden anlık güncellenebilecektir.

10- Geriye dönük gün kazanç değişikliğine, denetim raporu, mahkeme

kararı ve kamu kurumu belgesi olmaması durumunda izin

verilmeyecektir.

11- Kolay işverenliğe geçen işverenlere Damga Vergisi tahakkuk

ettirilmeyecektir.

12- Ay içinde eksik çalışma varsa, takip eden ayın 10. gününe kadar

sisteme eksik gün girişi yapılabilecektir.

KONUT KAPICILIĞI İŞYERLERİ
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Bazı Kurallar:

13- Yabancı uyruklu çalıştırılması halinde 2013-11 sayılı Genelgeye

göre işlem yapılacaktır.

14- İş kazası ve meslek hastalığı bildirimleri eskiden olduğu gibi

yapılmaya devam edilecektir.

15- Bu işyerleri de şartlarını taşıdığı teşvik ve desteklerden

yararlanabilecektir.

16- Geçiş aşamasında sistemde işe girişleri görülmeyen sigortalıların bu

giriş işlemleri sisteme tanımlanmadıkça, kolay işverenliğe geçişe izin

verilmeyecektir.

KONUT KAPICILIĞI İŞYERLERİ
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Sigortalılığın Sona Ermesi:

1- Program açılıncaya kadar işten ayrılış bildirgesi ile yapılmaya devam

edilecektir.

2- Süresinde bildirgenin verilmemesi halinde 1/10 Agi İpc cezası

uygulanacaktır.

3- Bildirge çalışmanın sona erdiği ayı takip eden ayın sonuna kadar da

verilmemesi halinde Denetime sevk edilecektir.

Prim Oranları:

%34,5 Sgk primleri, %3 işsizlik sigortası primi uygulanmaktadır.

KONUT KAPICILIĞI İŞYERLERİ
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6- Yasal Süresi Dışında Düzenlenen 
APHB’ler e-Bildirge V2 Programı

Yasal süresi geçmiş aylık prim ve hizmet belgelerinin

internet ortamında gönderilmesine olanak sağlayacak e-

bildirge v.2 programı açılmıştır.

«e-SGK-İşveren- e-Bildirge v.2»
1- Kağıt ortamında düzenlenmeyecek.

2- 2008/10. ay Aphb’sinden itibaren gönderilebilecek.

3- Ünitenin onay ekranına düşecek. Toplu onay olmayacak

4- Onayın ardından tahakkuk ve hizmet kayıtları oluşacak.

5- Denetime sevk olacaklarda, sevkle birlikte tahakkuk kaydı

oluşacak ancak hizmet kaydı için rapor beklenilecek.

6- Belge akıbeti «Şube Onayı Gerektiren Belge Durumları»

menüsünden kontrol edilebilecek.

7- Denetim ile işlem yapılanlar hariç belgelerde ret ve düzeltme

işlemleri yapılabilecek.
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